

ПРЕСС-РЕЛИЗ И ОТЧЕТ ЗАПРЕЩЕНЫ до 16 июня 2024 года в 23:59 по центральноевропейскому времени

Доступно на: Арабский | Английский | Французский | Немецкий | Итальянский |
Мандаринский | Русский | Испанский |

Срочная реформа Организации Объединенных Наций может восстановить глобальный прогресс в достижении Целей устойчивого развития

В преддверии Саммита Будущего ООН в сентябре 2024 года новый доклад SDSN призывает к созданию Организации Объединенных Наций 2.0 для укрепления глобального сотрудничества и финансирования устойчивого развития

Париж, Франция, 17 июня 2024 года. Ни одна из семнадцати Целей устойчивого развития (ЦУР) не будет достигнута к 2030 году, и только 16% задач ЦУР выполняются, – говорится в 9-м издании Доклада об устойчивом развитии (ДОУР), опубликованном сегодня Сетью организаций по поиску решений в области устойчивого развития ООН (SDSN). В первой главе доклада, одобренной более чем 100 ведущими учеными и практиками по всему миру, определены приоритеты для модернизации ООН в целях решения серьезных задач 21 века и достижения устойчивого развития, включая пять стратегий по устранению хронической нехватки финансирования ЦУР. Ежегодно публикуемое с 2016 года глобальное издание SDR включает в себя Индекс ЦУР и информационные панели с рейтингом результатов деятельности всех государств-членов ООН по достижению ЦУР. В дополнение к Индексу ЦУР в этом году издание включает новый Индекс поддержки странами многосторонней деятельности на базе ООН, охватывающий все 193 государства-члена ООН, и новые пути FABLE, демонстрирующие, как достичь устойчивости продовольственных и сельскохозяйственных систем к середине столетия.

Профессор Джеффри Д. Сакс, президент SDSN и ведущий автор доклада, подчеркивает следующее:

"На полпути между основанием ООН в 1945 году и 2100 годом мы не можем рассчитывать на привычный сценарий развития событий. Мир сталкивается с огромными глобальными проблемами, включая тяжелейшие экологические кризисы, растущее неравенство, разрушительные и потенциально опасные технологии и смертоносные конфликты, и мы находимся на перепутье". В преддверии Саммита Будущего ООН международное сообщество должно подвести итоги жизненно важных достижений и ограничений системы ООН и работать над модернизацией многосторонних отношений на десятилетия вперед".

Отчет доступен онлайн с 16 июня 2024 года в 23:59 по центральноевропейскому времени.

Для цитирования: Sachs, J.D., Lafortune, G., Fuller, G. (2024). *The SDGs and the UN Summit of the Future*. Sustainable Development Report 2024. Paris: SDSN, Dublin: Dublin University Press.

Веб-сайт: <https://sdgtransformationcenter.org/>

В Докладе об устойчивом развитии этого года выделяются **пять основных выводов:**

1. В среднем по миру только 16 % целей ЦУР достигаются к 2030 году, а остальные 84 % демонстрируют ограниченный прогресс или его отсутствие. На глобальном уровне прогресс в достижении ЦУР остается неизменным с 2020 года, особенно отстают ЦУР 2 (Борьба с голодом), ЦУР 11 (Устойчивые города и сообщества), ЦУР 14 (Сохранение морских экосистем), ЦУР 15 (Сохранение экосистем суши) и ЦУР 16 (Мир, правосудие и эффективные институты). В глобальном масштабе пять целей ЦУР, по которым наибольшая доля стран демонстрирует ухудшение показателей с 2015 года, включают: уровень ожирения (в рамках ЦУР 2), свободу прессы (в рамках ЦУР 16), индекс красной книги (в рамках ЦУР 15), устойчивое управление азотом (в рамках ЦУР 2) и - в значительной степени из-за пандемии COVID-19 и других факторов, которые могут различаться по странам, - ожидаемую продолжительность жизни при рождении (в рамках ЦУР 3). Цели и задачи, связанные с базовым доступом к инфраструктуре и услугам, включая ЦУР 9 (Промышленность, инновации и инфраструктура), демонстрируют несколько более позитивные тенденции, хотя прогресс остается слишком медленным и неравномерным в разных странах.

2. Темпы прогресса в достижении ЦУР существенно различаются по группам стран. Северные страны продолжают лидировать в достижении ЦУР, страны БРИКС демонстрируют значительный прогресс, а бедные и наиболее уязвимые страны значительно отстают. Как и в прошлые годы, европейские страны, в частности страны Северной Европы, возглавляют Индекс ЦУР 2024 года. Финляндия занимает первое место по индексу ЦУР, за ней следуют Швеция (№2), Дания (№3), Германия (№4) и Франция (№5). Однако даже эти страны сталкиваются с серьезными проблемами в достижении ряда ЦУР. Умеренный прогресс в достижении ЦУР в странах БРИКС (Бразилия, Российская Федерация, Индия, Китай и Южная Африка) и БРИКС+ (Египет, Эфиопия, Иран, Саудовская Аравия и Объединенные Арабские Эмираты) с 2015 года был быстрее, чем в среднем по миру. Кроме того, Восточная и Южная Азия стала регионом, добившимся наибольшего прогресса в достижении ЦУР с 2015 года. Напротив, разрыв между среднемировым индексом ЦУР и показателями беднейших и наиболее уязвимых стран, включая малые островные развивающиеся государства (МОРАГ), с 2015 года увеличился.

3. Устойчивое развитие остается долгосрочной инвестиционной задачей. Реформирование глобальной финансовой архитектуры сегодня актуально как никогда. Мир нуждается во многих важнейших общественных благах, которые выходят далеко за пределы национальных экономик. Странам с низким уровнем дохода и странам с уровнем дохода ниже среднего срочно необходимо получить доступ к недорогому долгосрочному капиталу, чтобы они могли осуществлять масштабные инвестиции для достижения своих целей в области устойчивого развития. Для мобилизации необходимых объемов финансирования потребуются новые институты, новые формы глобального финансирования - включая глобальное налогообложение - и новые приоритеты глобального финансирования, такие как инвестирование в качественное образование для всех. В докладе представлены пять взаимодополняющих стратегий реформирования глобальной финансовой архитектуры.

4. Глобальные проблемы требуют глобального сотрудничества. Барбадос занимает первое место по приверженности многостороннему сотрудничеству на базе ООН; Соединенные Штаты занимают последнее место. Как и в случае с ЦУР, укрепление многосторонности требует введения метрик и осуществление мониторинга. Новый индекс

поддержки странами многостороннего сотрудничества на базе ООН (UN-Mi) ранжирует страны на основе их участия в системе ООН, включая ратификацию договоров, голосование на Генеральной Ассамблее ООН, членство в организациях ООН, участие в конфликтах и милитаризации, использование односторонних санкций и финансовые взносы в ООН. В пятерку стран, наиболее приверженных многостороннему сотрудничеству на базе ООН, входят: Барбадос (№1), Антигуа и Барбуда (№2), Уругвай (№3), Маврикий (№4) и Мальдивы (№5). Напротив, Соединенные Штаты (№193), Сомали (№192), Южный Судан (№191), Израиль (№190) и Корейская Демократическая Республика (№189) занимают самые низкие позиции в рейтинге UN-Mi.

5. Цели ЦУР, связанные с продовольственными и сельскохозяйственными системами, особенно отстают от графика. В отчете представлены новые пути развития проекта FABLE.

Во всем мире 600 миллионов человек по-прежнему страдают от голода, уровень ожирения растет во всем мире, а выбросы парниковых газов от сельского, лесного хозяйства и других видов землепользования (СЛХЗ) составляют почти четверть ежегодных глобальных выбросов ПГ. В новом проекте FABLE приняли участие более 50 исследователей из 22 стран, чтобы оценить, как можно достичь 16 целей, связанных с продовольственной безопасностью, смягчением последствий изменения климата, сохранением биоразнообразия и качеством воды к 2030 и 2050 годам. Сохранение нынешних тенденций увеличивает разрыв в достижении целей, связанных со смягчением последствий изменения климата, сохранением биоразнообразия и качеством воды. Выполнение обязательств, уже принятых странами, улучшит ситуацию, но их все равно будет недостаточно. Значительный прогресс возможен, но для этого требуется несколько кардинальных изменений: 1) не допускать превышения рекомендуемых уровней потребления и ограничить потребление белка животного происхождения, изменив рацион питания в соответствии с культурными предпочтениями; 2) инвестировать в повышение производительности, особенно в продукты и направления с растущим спросом; 3) внедрить инклюзивные, надежные и прозрачные системы мониторинга, чтобы остановить обезлесение. Путь устойчивого развития позволит избежать обезлесения на площади до 100 миллионов гектаров к 2030 году и 100 Гт выбросов CO₂ к 2050 году. Потребуется дополнительные меры, чтобы сохранить занятость в сельском хозяйстве и одновременно избежать загрязнения воды из-за чрезмерного применения удобрений, в рамках борьбы с голодом.

С 2016 года глобальное издание Отчета **SDR** предоставляет самые свежие данные для отслеживания и ранжирования результатов деятельности всех государств-членов ООН по достижению ЦУР. Отчет был написан группой независимых экспертов Центра трансформации ЦУР – инициативы SDSN, возглавляемой президентом SDSN, профессором Джефффри Саксом, и координируемой вице-президентом Гийомом Лафортюном.

Контакты

Alyson Marks | Alyson.Marks@unsdsn.org (руководитель отдела коммуникаций и внешних связей, базируется в США)

Guillaume Lafortune | guillaume.lafortune@unsdsn.org (вице-президент SDSN, ведущий координатор и автор отчета, базируется во Франции)

О SDSN

Сеть организаций по поиску решений в области устойчивого развития ООН (SDSN) действует с 2012 года под эгидой Генерального секретаря ООН. SDSN мобилизует глобальный научный и технологический опыт для продвижения практических решений в области устойчивого развития, включая реализацию Целей устойчивого развития (ЦУР) и Парижского климатического соглашения. Мы стремимся ускорить совместное обучение и продвигать комплексные подходы к решению взаимосвязанных экономических, социальных и экологических проблем, стоящих перед миром. Одной из флагманских инициатив SDSN является Центр трансформации ЦУР, который выпускает Отчет SDR и предоставляет научно обоснованные инструменты и аналитику для разработки направлений политики и финансирования ЦУР. Дополнительную информацию можно найти на сайтах <http://www.unsdsn.org> и <https://sdqtransformationcenter.org/>.